

ОБОУ СПО «Курский техникум связи»

# Россия и США



Выполнила студентка группы КС-1.11 Башкардина

▣ « ЕСТЬ ТОЛЬКО 2 ВЕЛИКИХ  
НАРОДА - РУССКИЕ И  
АМЕРИКАНЦЫ»

У. Уитмен

# История

- ▣ История российско-американских отношений уходит корнями в конец XVII века, когда независимого американского государства ещё не существовало. В 1698 Пётр I встречался в Лондоне с Уильямом Пенном, основателем британской колонии, ставшей впоследствии штатом Пенсильвания. Это были первые двусторонние политические контакты.

- В первой половине XVIII века начинается активная колонизация Северной Америки русскими торговцами. Множество российских поселений было основано на Алеутских островах, на континентальной Аляске, на территории современных канадских провинций Юкон и Британская Колумбия и американских штатов Вашингтон, Орегон и Калифорния. Постепенно разрозненные российские колонии-поселения были оформлены юридически; над территорией, занятой русскими поселенцами, был провозглашён суверенитет Российской империи. Столицей Русской Америки стал город Новоархангельск (ныне — Ситка)

# Г. И. Шелихов



- ▣ 1784г – основал первое русское поселение на о. Кадьяк
- ▣ Исследование территории- «Земля русского владения»
- ▣ 1799 г. – Русско – Американская кампания (торговля)

## ЕКАТЕРИНА II

- ▣ 1780 г. – Декларация вооруженного нейтралитета
- ▣ Подрыв могущества Англии и улучшение международного положения США



## АЛЕКСАНДР II



- ▣ 1867 г. – продажа Аляски ( 7, 2 млн. дол)
- ▣ Современные разработки золотых приисков на Аляске принесли золота в 2,5 тыс. больше

# Общественное мнение США о России на рубеже XIX—XX веков

- Как отмечает российский историк Р. Ш. Ганелин, на рубеже XIX и XX вв. отношения между США и Россией «не носили интенсивного характера»: торговые связи были развиты весьма слабо, американский капитал только начинал проникать в Россию, а правительства не рассматривали друг друга в качестве значимых внешнеполитических партнёров. Тем не менее, уже во второй половине XIX в. стали складываться представления о биполярности мира, на разных концах которого располагались Россия и США.

# Соперничество на Дальнем Востоке

Соперничество между Вашингтоном и Петербургом из-за экономического преобладания в данном регионе (прежде всего в Маньчжурии) и стало одной из причин ухудшения русско-американских отношений. С 1901 г. администрация Теодора Рузвельта оказывала финансовую и военно-техническую помощь Японии — основному противнику России на Дальнем Востоке.

Русско-японский военный конфликт 1904 — 1905 гг. ознаменовал новый рубеж в развитии американского общественного мнения о России, поставив его перед необходимостью определить своё отношение к каждой из воевавших держав.

Россия и США вступили таким образом в новую фазу отношений — открытое соперничество. Общественное мнение в США также было настроено крайне враждебно по отношению к русскому правительству.

# Первая мировая война. Октябрьская революция и Гражданская война в России

- В Первую мировую войну Россия и США вступили союзниками. Переломным для отношений двух стран стал 1917 год. После того, как в России произошла революция, где США сначала оказывали помощь революционерам, а затем поддерживали Белое движение. В результате разногласий между разными политическими силами, США отказались признавать Советское правительство. В 1918 – 1920 годы американские войска приняли участие в иностранной интервенции.

## ТЕГЕРАН - 43

- ▣ **Поставки по ленд – лизу в годы Великой Отечественной войны**
- ▣ **Сотрудничество в антигитлеровской коалиции**



# Холодная война

- По окончании Второй мировой войны СССР превратился в мощную сверхдержаву, чьё влияние распространялось от Западной Европы до Тихого океана. Установление в государствах Восточной Европы просоветских коммунистических режимов привело к резкому ухудшению отношений между СССР и США. Американское руководство пыталось предотвратить распространение советского влияния и левых идей (чему способствовала победа СССР в войне) дальше на Запад, в Латинской Америке, Азии и Африке. В самих США началась антикоммунистическая истерия — так называемая «Охота на ведьм».
- Важным фактором в отношениях Советского Союза и США стала гонка вооружений. С августа 1945 Соединённые Штаты считали себя монополистом на обладание атомным оружием и пытались использовать этот козырь против СССР. Но в 1949 Советский Союз тоже обзавёлся атомным, а в 1953 — термоядерным оружием, а затем — и средствами доставки этого оружия к целям на территории своего потенциального противника (баллистическими ракетами). Обе страны вкладывали колоссальные средства в военную промышленность; совокупный ядерный арсенал за несколько десятилетий вырос настолько, что его хватило бы для того, чтобы уничтожить все население планеты не один десяток раз. ПЛАН АЛЕНА ДАЛЕСА



- ▣ 1962 г – Карибский кризис

подписан ряд двусторонних договоров, ограничивающих накопление ядерного оружия.

В 1970-х гг. были проведены переговоры об ограничении стратегических вооружений, в результате которых были подписаны договоры ОСВ-I (1972), включавший Договор по ПРО и ОСВ-II (1979) по ограничению пусковых установок.





- Кризис 80- х гг.
- Окончание «холодной войны»
- США единственная мировая держава
- **НОВАЯ  
КОНЦЕПЦИЯ  
МИРА?**

# Мистер «ДА»

А.КОЗЫРЕВ



- ▣ « Зачем нам своя внешняя политика, если в Вашингтоне ее делают лучше»
- ▣ Запад не слышал отказа ни по одному значимому вопросу международной жизни

- Распад Советского Союза, экономический и социально-политический кризис в России, резкое падение её международного престижа и военно-политического потенциала привели к тому, что США стали фактически единственным мировым лидером. Однако в 1999 г. в НАТО были приняты Чехия, Польша, Албания и Венгрия, а Эстония, Латвия, Литва, Румыния, Словакия, Словения и Болгария – стали новыми кандидатами на вступление в альянс
- Весна 1999 г. – бомбардировки Югославии, Косовский кризис. Черномырдин В.С., практически, заставил Президента Милошевича подписать капитуляцию. Введены миротворческие силы. Стремление России получить самостоятельную зону ответственности (сербские территории) было отвергнуто. Российская элита увидела в этом угрозу национальным интересам России

- 1999 г. в НАТО были приняты Чехия, Польша и Венгрия, а в 2004 г. – Эстония, Латвия, Литва, Румыния, Словакия, Словения и Болгария. Этот факт, а также операции США и их союзников против Югославии, Афганистана и Ирака вызвали в России замешательство по поводу выстраивания отношений с США



- ▣ Реструктуризация внешнего долга ( 177, 7 млрд. дол)
- ▣ Попытка получить долги (Куба, Вьетнам)
- ▣ Чеченский вопрос (ПАСЕ)
- ▣ Договор СНВ -2, СНП
- ▣ Сотрудничество с НАТО против терроризма

- после террористического акта 11 сентября 2001 в США Россия присоединилась к антитеррористической коалиции, возглавляемой США, рассчитывая на то, что под понятие «терроризма» удастся подвести и действия чеченских сепаратистов, а значит, получить хотя бы молчаливую поддержку Запада

- ▣ Октябрь 2001 г.  
совместные  
ракетные удары по  
территории  
Афганистана.  
18.02.02. операция  
по вытеснению  
Талибана была  
завершена.



- В 2003 году Россия совместно с Францией и Германией фактически возглавили «лагерь несогласных» с действиями США в отношении Ирака. «Буря в пустыне».
- В конце 2004 года в российско-американских отношениях наступило небывалое «похолодание», связанное с событиями на Украине («Оранжевая революция», Евромайдан, Крым )

- В начале 2007 года между США и Россией с новой силой разгорелся конфликт по поводу намерения США разместить в Польше и Чехии элементы своей системы ПРО. По словам руководства США, этот шаг направлен на защиту Европы от северокорейских и иранских ракет. Российское руководство категорически отвергало такое объяснение.

- 8 февраля 2007 министр обороны США Роберт Гейтс заявил, что «Соединённым Штатам Америки следовало бы быть готовыми к возможному вооружённому конфликту с Россией». В свою очередь, на Мюнхенской конференции по безопасности 10 февраля 2007 Владимир Путин с жёсткой критикой обрушился на внешнюю политику США. Главнокомандующий РВСН генерал Соловцов также заявил, что в случае, если элементы ПРО США все-таки будут размещены в Восточной Европе, Россия может денонсировать Договор о ликвидации ракет средней и меньшей дальности.

- 14 июля 2007 года президент России Владимир Путин подписал Указ «О приостановлении Российской Федерацией действия Договора об обычных вооружениях в Европе и связанных с ним международных договоров». Наблюдатели полагают, что это решение стало первым шагом российского руководства в сторону коренного изменения военно-политической обстановки на европейском континенте, складывающейся с начала 1990-х годов не в пользу России.

В августе 2008 года новый виток противостоянию России и США далось вторжение грузинских войск в Южную Осетию. Российские войска очистили территорию почти полностью захваченной непризнанной республики от грузинской армии и в течение нескольких дней продолжали бомбардировки военных объектов на всей территории Грузии, после чего Россия официально признала Южную Осетию и Абхазию независимыми государствами.<sup>[18]</sup> Под вопросом оказалось дальнейшее существование Совета Россия-НАТО.

18–20 ноября 2009

Форум

**Россия-США:**

«перезагрузка»

**ОТНОШЕНИЙ**

*Чикаго, США*







В 2013 году как темы разногласий между РФ и США выделяются ситуация в Сирии и КНДР, противоракетная оборона, положение некоммерческих организаций в России, «Закон Магнитского» и «Закон Димы Яковлева».

В первых числах марта 2014 года, с резким обострением отношений между двумя странами в связи с так называемым Крымским кризисом, госсекретарь Керри отметил в телеинтервью, что «перезагрузка» осталась в прошлом: «Мы вошли в другую фазу отношений с Россией». Отмечают, что российско-американские отношения охладились как никогда за весь период с 1991 года

# ПЕТЛЯ АНАКОНДЫ

- ▣ «Россия – рычащая мышь», «слабая региональная держава» (Б.Обама)
- ▣ «Мы не хотим соперничества на равных с кем – либо, мы хотим превосходства по всем показателям» (Бен Ходжес, глава сухопутных сил США)
- ▣ Три угрозы: Россия, ИГИЛ, Эбола (2013г)

# Идеологическая война

- ▣ 1. Пятая колонна (Под предлогом развития демократии США финансируют некоторые российские неправительственные организации и политические партии.)

# Экономическое сотрудничество

- ▣ Соединённые Штаты, несмотря на проблемы в политической сфере, традиционно являются одним из ведущих торговых партнёров России. В 2005 г. двусторонний товарооборот достиг 19,2 млрд. долларов, при этом российский экспорт составил 15,3 млрд., а импорт США – 3,9 млрд.
- ▣ В 2005 г. поставки в США российской нефти и нефтепродуктов достигли уровня 466 тыс. баррелей в день. При сохранении этой тенденции Россия может войти в четвёрку основных экспортёров энергоресурсов в США.
- ▣ 3 октября 2014 года США исключили Россию из списка развивающихся стран и из Генеральной системы торговых преференций. С этого момента российские товары, импортируемые в США, облагаются налогами в общеустановленном порядке.

# Общественное мнение

- Согласно соцопросам «Левада-центр», в 2013 году 48 % населения России плохо относится к Соединённым Штатам Америки, хуже отношение было только в 2008 году, когда в сентябре того года 67 % населения РФ заявили о своем негативном отношении к США. Наилучшее отношение зафиксировано в опросах 1997 года, когда 71 % россиян испытывали весьма тёплое отношение к США, и только 29 % излучали негатив.

# Чередa скандалов

- В официальных отношениях Москвы и Вашингтона в 2013 году действительно было много проблем. В декабре 2012 года в США был принят "акт Магнитского", вводящий санкции в отношении лиц, ответственных, по мнению Вашингтона, за нарушения прав человека. Закон назван по имени умершего в тюрьме аудитора Сергея Магнитского. В апреле Минфин США опубликовал "список Магнитского" из 18 человек, против которых действуют визовые и экономические санкции и которых Вашингтон обвиняет в причастности к гибели Магнитского.

С января 2013 года вступил в силу уже российский "Закон Димы Яковлева". Он ввел запрет на усыновление американцами детей из РФ. Документ получил имя российского мальчика Димы Яковлева, который погиб в июле 2008 года в городе Херндон под Вашингтоном после того, как приемный отец на целый день оставил ребенка в закрытой машине. Суд впоследствии приемного отца оправдал.



# Все зависит от Сирии

- Кортунов считает, что возможные прорывы сейчас в отношениях РФ и США зависят от развития ситуации в Сирии.
- "Это будет основной механизм проверки новых подходов к развитию двусторонних отношений. Если это сотрудничество будет продолжаться — и в рамках "Женевы-2", и в рамках ликвидации химического оружия, — то тогда есть основание полагать, что это станет серьезным позитивным фактором в развитии отношений", — считает Кортунов.

